聚焦产业转型与现代城市治理
第12届清华大学公共管理高层论坛在杭州成功举办
8月19日上午，以“产业转型与现代城市治理”为主题，由清华大学公共管理学院和杭州市萧山区人民政府联合主办,清华大学浙江校友会公共管理专业委员会和清华校友总会公共管理校友会互联网与大数据专门委员会协办的第十二届清华大学公共管理高层论坛在杭州国际博览中心隆重开幕。
清华大学公共管理高层论坛由清华大学公共管理学院创办，主要面向清华公管学院院友、公共部门的清华校友以及从事公共管理研究和实践工作的专家学者，是清华大学公共管理教育联系地方政府、促进理论与实践相结合、服务地方经济社会发展的研讨平台。本次论坛邀请清华大学领导，浙江省、杭州市、萧山区各级政府领导干部，清华大学公共管理学院教师、清华大学校友、新闻媒体、部分特邀嘉宾共500余人出席活动。

(开幕式现场)
当天上午，开幕式由清华大学党委副书记、公管学院党委书记过勇主持。浙江省委常委、杭州市委书记赵一德向大会致贺信，清华大学校务委员会副主任谢维和，杭州市委常委、萧山区委书记盛阅春、浙江大学公共管理学院院长郁建兴分别致辞。
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（过勇主持论坛开幕式）
论坛主旨演讲环节由清华大学公共管理学院院长薛澜主持。国务院参事、中国城市科学研究会理事长、住建部原副部长仇保兴，清华大学公共管理学院教授、国情研究院院长胡鞍钢，阿里巴巴集团技术委员会主席王坚，浙江省政府咨询委学术委员会副主任、省发展和改革委员会原副主任刘亭，清华大学公共管理学院教授巫永平作主题发言。

（薛澜主持论坛主旨演讲）

仇保兴作题为《坚守健康城镇化五类底线》主旨演讲。他表示，健康城镇化应该坚守大中小城市和小城镇协调发展、城市与农村互补协调发展、紧凑式城镇空间密度、防止出现空城、保护文化遗产和自然遗产这五类底线。健康和谐的城镇化是市场无形的手和政府有形的手共同作用的结果，以人为本的城镇化决策是长久之计。
胡鞍钢作《中国高技术产业赶超战略——从市场驱动与产业政策视角》主旨演讲。他强调，中国高技术产业经历了起步、追赶、赶超几大阶段，最终完成了对美国高技术产业的超越，其核心机制是市场驱动与产业政策集的相互作用。政府与市场形成“两手合力”，共同推动高技术产业健康快速发展。
王坚作《城市大脑：用数据重新认识城市》主旨演讲。他表示，在互联网时代，人类活动所产生的数据正在成为重要资源。每个城市都需要建设一座“城市大脑”，通过其特殊的思考和运作机制，把方方面面数据整合起来，为城市的治理带来便利，让城市生活更美好。
刘亭以《信息化背景下的产业和城市转型》为题，重点阐释了信息化的“四化归一说”，即实体虚拟化、信息数网化、技术泛在化、应用分享化。他强调人类社会正在大步跨入信息社会，信息化是最基本趋势，转型发展，势所必然。
在《发展、治理新模式与萧山的使命》主旨演讲中，巫永平指出，萧山已成为杭州市“拥江发展”战略的核心，同时面临城市化、城市治理、乡村治理三个任务，要在产业转型升级的过程中把模仿和创新结合起来，并在创新中不断探索，为解决中国问题提出萧山方案。

当天下午，参会嘉宾围绕具体议题开展研讨互动。今年分论坛的四个专题分别为：“产业转型与经济增长新动能”、“大数据与现代城市治理”、“新型城镇化与可持续发展”、“协同治理与地方政府创新”。清华大学及国内高校专家学者、清华大学校友及其他嘉宾受邀发言和点评。
[bookmark: _GoBack]论坛最后薛澜院长做总结发言。他指出，本次论坛的关键词是转型、创新、理念、和治理。讨论的宏观背景是中国的发展转型，转型的显性推动力是创新，转型的隐性推动力是价值观的转变，转型最关键的挑战还是治理的转型。他表示，这次论坛让大家对相关问题有了新的认识，希望与会代表继续深入思考和研究，期待明年的论坛有更多更深入的交流与讨论。
本次论坛由中国建筑股份有限公司提供支持。中国青年网、中青视讯手机台、《财经》智库作为官方战略合作媒体，对论坛进行了全方位推介和深度报道，并提供了全程网络视频直播。据统计，当天共有150多万人次在线观看了论坛活动，总浏览量达到千万。此外，新华社、《人民日报》、中新社、《文汇报》、《浙江日报》、《杭州日报》、杭州电视台等十几家国内主流媒体也给予了关注和报道。
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（参会嘉宾大合影）
清华大学公共管理高层论坛由清华大学公共管理学院创办，主要面向清华公管学院院友、公共部门的清华校友以及从事公共管理研究和实践工作的专家学者，是清华大学公共管理教育联系地方政府、促进理论与实践相结合、服务地方经济社会发展的研讨平台。自2006年开办至今，高层论坛每年都会邀请院友、学院老师与院外专家学者实地考察地方政府治理发展情况，探讨我国经济社会发展前沿话题，助力国家治理体系和治理能力现代化进程。高层论坛曾在首都北京、江西庐山、福建南平、云南昆明、河南信阳、安徽合肥、四川汶川、广西南宁、新疆五家渠、杭州萧山等地举办，已经成为促进院友交流并为广大院友提供终身服务的品牌活动。

清华大学公共管理学院MPA教育中心办公室
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